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Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) στη 
«Χρηματοοικονομική και Τραπεζική» του Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς, έχει σχεδιαστεί με τέτοιο τρόπο 
ώστε να εφοδιάσει τους μεταπτυχιακούς φοιτητές με 
σύγχρονη γνώση και τεχνικά εργαλεία στην θεωρία και τις 
χρηματοοικονομικές εφαρμογές ώστε να είναι έτοιμοι για 
μια επιτυχημένη καριέρα στον κόσμο της 
χρηματοοικονομικής επιστήμης.  
 

Το πρόγραμμά έχει σχεδιαστεί ώστε να διατηρεί μια ορθολογική ισορροπία ανάμεσα στην 
θεωρητική και πρακτική κατεύθυνση της εν λόγω επιστήμης. Με την ολοκλήρωση του 
προγράμματος, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές θα έχουν αποκτήσει ένα ισχυρό υπόβαθρο στις 
θεμελιώδεις αρχές της χρηματοοικονομικής, αλλά και τα απαραίτητα ποσοτικά εργαλεία 
που θα τους επιτρέψουν να επαληθεύσουν τις θεωρητικές αρχές και προσεγγίσεις. Το 
πρόγραμμα επίσης προσφέρει και την απαραίτητη πρακτική εκπαίδευση στην 
χρηματοοικονομική έτσι ώστε οι φοιτητές να εξοικειωθούν με τις πρακτικές των αγορών 
μέσω επισκέψεων σε τραπεζικά ιδρύματα, χρηματιστήριο και χρηματοοικονομικές 
μονάδες επιχειρήσεων, ομιλιών από καλεσμένους/στελέχη της αγοράς και την εμπειρία 
τους.  

Ταυτόχρονα, η δομή του προγράμματος βοηθά στις εξετάσεις του CFA αφού ο εν λόγω 
οργανισμός έχει αναγνωρίσει την ταυτοποίηση του προγράμματος κατά 70-90% των 
απαιτούμενων εξετάσεων του, με αποτέλεσμα οι φοιτητές μας να είναι επαρκώς 
καταρτισμένοι για τις σχετικές εξετάσεις. 

Στο πρόγραμμα διδάσκει μια ομάδα καθηγητών του Τμήματος με διδακτορικό από 
Πανεπιστήμια της Αμερικής και της Ευρώπης, που είναι διεθνώς αναγνωρισμένοι σε 
ακαδημαϊκό επίπεδο με υψηλό επίπεδο δημοσιεύσεων, αλλά και από την αγορά αφού το 
διδακτικό προσωπικό έχει μεγάλη εμπειρία με επιχειρήσεις και τράπεζες.  

Το ΠΜΣ παρέχει στους φοιτητές την απαιτούμενη γνώση και εργαλεία που απαιτεί ο 
χρηματοοικονομικός και τραπεζικός τομέας.  

 
  



ΗΣΙΑΚΆΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΉ 

Μαθησιακά αποτελέσματα ΠΜΣ «Χρηματοοικονομική και Τραπεζική» 

Mετά την ολοκλήρωση της φοίτησής τους στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) 
«Χρηματοοικονομική και Τραπεζική», οι απόφοιτοι θα έχουν αποκτήσει πρόσθετα εφόδια και 
πλεονεκτήματα. Ειδικότερα, οι απόφοιτοι του ΠΜΣ θα είναι σε θέση : 

 

✓ να αναγνωρίζουν και να προσδιορίζουν τους κινδύνους των χρηματοπιστωτικών 
ιδρυμάτων και τους τρόπους διαχείρισής τους, 

✓ να αναγνωρίζουν το οικονομικό και θεσμικό περιβάλλον εντός του οποίου 
λειτουργούν επιχειρήσεις και χρηματοοικονομικοί οργανισμοί, ακόμα και όταν οι 
απόφοιτοι προέρχονται από διαφορετικό πρώτο κύκλο σπουδών, και τις σχετικές 
προκλήσεις, κινδύνους και ευκαιρίες για επιχειρήσεις και χρηματοοικονομικούς 
οργανισμούς, 

✓ να διακρίνουν τον ρόλο και να εκτιμούν/διαβλέπουν την «προστιθέμενη αξία» του 
χρηματοπιστωτικού συστήματος, και ειδικότερα των τραπεζών, στην οικονομία, 

✓ να κατανοούν την οικονομική λογική της τιμολογήσεως χρηματοοικονομικών 
προϊόντων,  

✓ να προσεγγίζουν κριτικά ακαδημαϊκά άρθρα αλλά και χρηματοοικονομικές μελέτες 
από διεθνείς οργανισμούς (όπως IMF, World Bank, BIS), κεντρικές τράπεζες, 
εποπτικές αρχές και φορείς της αγοράς (εμπορικές και επενδυτικές τράπεζες, 
συμβουλευτικές εταιρείες…), 

✓ να συλλέγουν, επεξεργάζονται και αναλύουν εμπειρικά στοιχεία για την παραγωγή 
ολοκληρωμένων χρηματοοικονομικών μελετών, 

✓ να εξετάζουν μελέτες περίπτωσης διευρύνοντας τις γνώσεις τους πάνω στο 
αντικείμενο και την ικανότητά τους να επιλύουν πρακτικά ζητήματα των 
φορέων/επιχειρήσεων στους οποίους εργάζονται,  

✓ να αναλύουν τις ανάγκες των οικονομικών παραγόντων που ικανοποιούν τα 
χρηματοοικονομικά προϊόντα, καθώς και τα κύρια χαρακτηριστικά των προϊόντων 
όπως και τους κινδύνους των αντισυμβαλλομένων,να χρησιμοποιούν τις αρχές της 
λογιστικής για μέτρηση και να προτείνουν τρόπους βελτίωσης της 
αποτελεσματικότητας των επιχειρήσεων και τραπεζών, 

✓ να αξιολογούν επενδυτικά σχέδια και εναλλακτικές μορφές χρηματοδότησής τους,  

✓ να συνεργάζονται αποτελεσματικά στην υλοποίηση ομαδικών εργασιών και 
μελετών, 

✓ να προσαρμόζονται στις μεταβαλλόμενες και συνεχώς αυξανόμενες απαιτήσεις της 
αγοράς εργασίας, 

✓ να τηρούν αυστηρούς κανόνες επαγγελματισμού και δεοντολογίας, στα πρότυπα της 
εταιρικής κοινωνικής ευθύνης (corporate social responsibility), 

✓  να επιδιώκουν να υπηρετούν την αριστεία και την εταιρική κοινωνική ευθύνη για 
επιχειρήσεις και τράπεζες. 

  



Προσόντα,  Προοπτικές Απασχόλησης & Πιστοποιήσεις 
 
Σταδιοδρομία - Ευρύ πεδίο επαγγελματικής ενασχολήσεως. 

Στο σημερινό εργασιακό περιβάλλον των διεθνών χρηματοπιστωτικών αγορών και των 

πολυεθνικών ομίλων, οι απαιτήσεις από τα στελέχη είναι συνεχώς αυξανόμενες, αφού τα 

στελέχη αποτελούν την καρδιά της κάθε επιχείρησης και η ποιότητά τους καθορίζει τις 

προοπτικές της. Η παγκοσμιοποιημένη οικονομία και ο διεθνής ανταγωνισμός συνεπάγονται 

διαρκώς αυξανόμενες απαιτήσεις ποιότητας, καινοτομίας και προσαρμογής των γνώσεων εκ 

μέρους των στελεχών. 

Ειδικότερα στον χρηματοοικονομικό κλάδο, οι αλλαγές είναι συνεχόμενες και ραγδαίες, γεγονός 

που κάνει απαραίτητη τη δια βίου μάθηση για όσους επιθυμούν την επαγγελματική τους εξέλιξη.  

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη «Χρηματοοικονομική και Τραπεζική» αποτελεί το 

πρώτο σκαλοπάτι στο μαραθώνιο ανανέωσης και προσαρμογής των γνώσεων στο χώρο της 

χρηματοοικονομικής. Εμπεδώνει την κριτική σκέψη, διδάσκει την καινοτομία και εξοπλίζει τους 

φοιτητές με τις απαραίτητες θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις, ώστε να μπορούν στη συνέχεια 

όχι μόνο να ενταχθούν με επιτυχία στο σημερινό εργασιακό χώρο, αλλά και να έχουν την 

ικανότητα ανανέωσης και προσαρμογής των γνώσεων τους στις μελλοντικές εξελίξεις της 

χρηματοοικονομικής. 

Ειδικότερα, αντικείμενα στα οποία το πρόγραμμα δίνει ιδιαίτερη έμφαση είναι: Ο τρόπος 

λειτουργίας των αγορών χρήματος και κεφαλαίου, η διαχείριση χαρτοφυλακίου και η 

τιμολόγηση περιουσιακών στοιχείων, η χρηματοοικονομική διοίκηση εταιρειών, οι αγορές 

χρηματοοικονομικών παραγώγων, η βιώσιμη και αειφόρα (περιβαλλοντική) χρηματοοικονομική, 

η σύνδεση της οικονομικής πολιτικής και του μακροοικονομικού περιβάλλοντος με τις 

χρηματαγορές, η διαχείριση κινδύνων στο χρηματοπιστωτικό σύστημα, η νομισματική πολιτική 

και ο ρόλος των κεντρικών τραπεζών, η χρηματοδότηση στις αγορές ακινήτων και ενέργειας, οι 

συγχωνεύσεις και εξαγορές επιχειρήσεων, η χρηματοοικονομική λογιστική με έμφαση στα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, και η χρηματοοικονομική τεχνολογία. 

Πέραν των επιστημονικών γνώσεων που παρέχει, με ένα σύγχρονο πρόγραμμα σπουδών, 

εφάμιλλο των καλυτέρων πανεπιστημίων του κόσμου, το Μεταπτυχιακό ενθαρρύνει, προωθεί 

και επιβραβεύει την άμιλλα, την αριστεία και την επαγγελματική νοοτροπία, επιδιώκοντας να 

εκπαιδεύσει ηγετικά στελέχη και υπεύθυνους πολίτες. 

Τυπικά μονοπάτια σταδιοδρομίας. 

α) Άμεση ένταξη ή ανέλιξη στον επαγγελματικό στίβο, είτε σε θέσεις ευθύνης σε επιχειρήσεις και 

οργανισμούς στον ιδιωτικό ή δημόσιο τομέα, είτε ως αυτοαπασχολούμενοι. 

β) Διδακτορικές σπουδές σε διεθνούς φήμης πανεπιστήμια, με πιθανή κατάληξη την ακαδημαϊκή 

σταδιοδρομία. 

Τυπικές θέσεις εργασίας. 

Μερικές από τις θέσεις εργασίας των αποφοίτων του Τμήματος παρατίθενται κατωτέρω. 

Πρόκειται για θέσεις ευθύνης, οι οποίες απαιτούν από τα χρηματοοικονομικά στελέχη να: 



• έχουν κριτική ικανότητα και δημιουργικότητα, ώστε να ανταποκρίνονται με επιτυχία στις 
προκλήσεις του ταχύτατα μεταβαλλόμενου οικονομικού και κοινωνικού περιβάλλοντος, 

• συνδυάζουν θεωρητική κατάρτιση υψηλού επιπέδου με πρακτικό νου, για να δίνουν 
λύσεις, λαμβάνοντας στρατηγικές αποφάσεις, σε προβλήματα του πραγματικού κόσμου, 
όπως αρμόζει σε αποφοίτους πανεπιστημιακής σχολής διοικήσεως επιχειρήσεων 
(Business School), 

• αναλάβουν την εκπαίδευση/επιμόρφωση και διαχείριση μιας ομάδας 

 

 
Στέλεχος χρηματοδοτήσεων 
Αντικείμενο της εργασίας είναι η επιλογή των όρων των δανείων σε νοικοκυριά, μικρές και 
μεγάλες επιχειρήσεις, κοινοπρακτικών δανείων για τη χρηματοδότηση μεγάλων επενδυτικών 
σχεδίων και έργων υποδομής· και η αναδιάρθρωση χρέους, δημόσιου και ιδιωτικού. 
Είναι ένα απαιτητικό αντικείμενο το οποίο απαιτεί γνώσεις από πολλά γνωστικά αντικείμενα 
(οικονομικά, χρηματοοικονομικά, λογιστική, ποσοτικές μεθόδους), καθώς και γνώσεις 
γεωπολιτικής για τα μεγαλύτερα δάνεια. 
Συνήθεις εργοδότες είναι τράπεζες –εμπορικές και επενδυτικές–, εταιρείες leasing  και factoring, 
καθώς και άλλοι πιστωτές οι οποίοι εμπίπτουν στην κατηγορία του fintech, αλλά και μεγάλες 
επιχειρήσεις. 
Χρηματοοικονομικός αναλυτής (Financial analyst) 
Αντικείμενο της εργασίας είναι η ανάλυση στοιχείων για την οικονομία, τις αγορές και τις 
επιχειρήσεις, βάσει των οποίων θα λαμβάνονται αποφάσεις. 
Και αυτό το αντικείμενο απαιτεί πολλές γνώσεις από πολλά γνωστικά αντικείμενα (οικονομικά, 
χρηματοοικονομικά, λογιστική, ποσοτικές μεθόδους…). 
Τυπικοί εργοδότες είναι κεντρικές τράπεζες, οι οποίες χρειάζονται τέτοιες αναλύσεις για τη 
χάραξη της νομισματικής πολιτικής και για την εποπτεία του χρηματοοικονομικού συστήματος· 
μεγάλες εμπορικές και επενδυτικές τράπεζες για να αποφασίσουν που θα επενδύσουν τα 
χρήματά τους αλλά και να συμβουλεύσουν τους πελάτες τους· μεγάλες επιχειρήσεις για 
καλύτερο προγραμματισμό των επενδύσεων και των χρηματοροών τους· χρηματιστηριακές 
εταιρείες, εταιρείες διαχειρίσεως επενδυτικών χαρτοφυλακίων (ΑΕΕΧ)  και εταιρείες 
διαχειρίσεως αμοιβαίων κεφαλαίων (ΑΕΔΑΚ) για την δημιουργία αναλυτικών εκθέσεων 
(valuation reports) σχετικά με την τιμολόγηση μετοχών και ομολόγων για λογαριασμό επενδυτών· 
και συμβουλευτικές εταιρείες για τις αναλύσεις τους. 
Διαπραγματευτής περιουσιακών στοιχείων (Trader) 
Επενδύει στις αγορές (χρηματιστήρια, αγορές ομολόγων, συναλλάγματος, επιτοκίων, ενέργειας, 
πρώτων υλών, ρύπων) με κύριο στόχο το κέρδος. 
Πέραν των άλλων, αυτό το αντικείμενο απαιτεί καλή γνώση ποσοτικών τεχνικών. 
Τυπικοί εργοδότες είναι χρηματιστηριακές εταιρείες, dealing rooms τραπεζών, μεγάλες 
επιχειρήσεις και ασφαλιστικές εταιρείες. 
Διαχειριστής επενδυτικών χαρτοφυλακίων (Portfolio manager) 
Επενδύει στις αγορές (χρηματιστήρια, αγορές ομολόγων, συναλλάγματος, επιτοκίων, ενέργειας, 
ρύπων) με κύριους στόχους το κέρδος αλλά και την ικανοποίηση των αναγκών των οικονομικών 
παραγόντων (επιχειρήσεων, ιδιωτών, κυβερνήσεων, τραπεζών). 
Αυτό το αντικείμενο απαιτεί καλή γνώση ποσοτικών τεχνικών αλλά και κατανόηση των 
οικονομικών και κοινωνικών τάσεων αλλά και των εξειδικευμένων αναγκών των οικονομικών 
παραγόντων. 
Τυπικοί εργοδότες είναι χρηματιστηριακές εταιρείες, dealing rooms τραπεζών, μεγάλες 
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επιχειρήσεις και ασφαλιστικές εταιρείες, όπως και εταιρείες αμοιβαίων κεφαλαίων (ΑΕΔΑΚ) και 
διαχειρίσεως χαρτοφυλακίων (ΕΕΕΧ). 
Διαχειριστής κινδύνων (Risk manager) 
Σχεδιάζει στρατηγικές για τη διαχείριση των πάσης φύσεως κινδύνων –οικονομικών και 
χρηματοοικονομικών– που αντιμετωπίζουν επιχειρήσεις, τράπεζες, κυβερνήσεις και άλλοι 
οικονομικοί παράγοντες. Αυτοί οι κίνδυνοι προέρχονται από τις απρόβλεπτες εξελίξεις στην 
οικονομία και στις αγορές, τον τομέα δραστηριοποιήσεως αλλά και των ιδιαίτερων 
χαρακτηριστικών (ισχυρών και ασθενών σημείων) των οικονομικών οργανισμών. Προς τούτο 
αξιοποιούν, ανάμεσα σε άλλα, τη μεγάλη ποικιλία χρηματοοικονομικών προϊόντων και δη των 
παραγώγων. 
Αυτό το αντικείμενο απαιτεί τη γνώση ποσοτικών τεχνικών αλλά και οικονομικών και λογιστικής. 
Τυπικοί εργοδότες είναι μεγάλες επιχειρήσεις, τράπεζες, ασφαλιστικές εταιρείες, κυβερνήσεις… 
Τραπεζικό στέλεχος 
Πέραν της αποδοχής καταθέσεων και της χορηγήσεως δανείων, οι τράπεζες προσφέρουν 
πληθώρα άλλων προϊόντων και υπηρεσιών σε νοικοκυριά, μεγάλες και μικρές και επιχειρήσεις, 
και στην κυβέρνηση. Ενδεικτικά, παρέχουν υπηρεσίες πληρωμών (με πιστωτικές και χρεωστικές 
κάρτες, mobile & e-banking…), μεταφοράς χρημάτων στο εξωτερικό, συμβουλευτικές υπηρεσίες, 
υπηρεσίες διαχειρίσεως διαθεσίμων σε παγκόσμιο επίπεδο για εταιρείες που 
δραστηριοποιούνται σε πολλές χώρες· λειτουργούν ως ανταποκρίτριες τράπεζες διευκολύνοντας 
τη διεθνή επέκταση των επιχειρήσεων· πωλούν προϊόντα για διαχείριση κινδύνων σε εταιρείες 
οι οποίες δεν έχουν δικά τους αντίστοιχα τμήματα. 
Επιπλέον σημαντική ανάγκη στις τράπεζες υπάρχει και για στελέχη που απασχολούνται στα 
τμήματα κανονιστικής συμμορφώσεως προς τις αρμόδιες αρχές όπως η Τράπεζα Ελλάδος, η 
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και 
το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. Αυτά τα στελέχη πρέπει να έχουν πολλές γνώσεις 
από όλα τα γνωστικά αντικείμενα τα οποία άπτονται της διοικήσεως επιχειρήσεων, της 
τραπεζικής, της λειτουργίας των χρηματοοικονομικών αγορών, του θεσμικού πλαισίου… 
Σύμβουλος ιδιωτικής τραπεζικής (Private banking) 
Είναι εξειδικευμένα τραπεζικά στελέχη τα οποία βοηθούν ιδιώτες με μεγάλη οικονομική 
επιφάνεια να κάνουν διαχείριση των περιουσιακών τους στοιχείων, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις 
ιδιαίτερες ανάγκες και προτιμήσεις των εν λόγω ιδιωτών. 
Στέλεχος εταιρειών καινοτομικού κεφαλαίου (venture capital) και ιδιωτικών επενδυτικών 
ταμείων (private equity funds) 
Είναι εξειδικευμένοι χρηματοοικονομικοί αναλυτές και σύμβουλοι σε θέματα επενδύσεων και 
διοικήσεως (management) σε νέες, μικρές, καινοτομικές ιδιωτικές εταιρείες (private firms) με 
ισχυρές προοπτικές αναπτύξεως οι οποίες στη συνέχεια μπορούν να εισαχθούν σε 
χρηματιστηριακές αγορές (IPOs) αποφέροντας σημαντικά κέρδη στους αρχικούς ιδρυτές και 
βασικούς μετόχους. 
Στέλεχος λογιστηρίου εταιρειών 
Πολλές επιχειρήσεις, ιδίως οι μεγαλύτερες, διατηρούν εξειδικευμένα Τμήματα (λογιστήρια) με 
σκοπό την λογιστική παρακολούθηση των συναλλαγών τους και την προετοιμασία 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Τα Τμήματα αυτά επίσης ασχολούνται με ζητήματα 
φορολογικού σχεδιασμού, μισθοδοσίας του προσωπικού, όπως και γενικότερα θέματα συλλογής 
χρηματοοικονομικών πληροφοριών μέσα από την επιχείρηση – πληροφορίες οι οποίες 
υποβοηθούν τα ανώτερα στελέχη στη λήψη διοικητικών αποφάσεων. Στα καθήκοντα των 
ανώτερων στελεχών λογιστηρίου εμπίπτουν και γενικότερα θέματα οργανώσεως και σχεδιάσεως 
της χρηματοοικονομικής διαχειρίσεως της επιχειρήσεως, πέρα από θέματα τηρήσεως βιβλίων 
και προετοιμασίας των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
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Για σχετική επαγγελματική ενασχόληση είναι απαραίτητος ο συνδυασμός γνώσεων λογιστικής με 
γνώσεις εμπορικού και φορολογικού δικαίου και χρηματοοικονομικής. 
Στον χώρο της λογιστικής υπάρχει επίσης η δυνατότητα είτε δημιουργίας, είτε εργασίας σε 
εξειδικευμένα γραφεία παροχής λογιστικών και φορολογικών συμβουλευτικών υπηρεσιών 
(γνωστά ως ‘λογιστικά γραφεία’) σε φυσικά πρόσωπα ή/και σε επιχειρήσεις διαφόρων μεγεθών. 
Τα στελέχη αυτά είναι γνωστά ως λογιστές-φοροτεχνικοί και συμβουλεύουν φυσικά και νομικά 
πρόσωπα σχετικά με φορολογικά θέματα (φορολογικές δηλώσεις) ή παρέχουν υπηρεσίες σχετικά 
με όλη την λογιστική παρακολούθηση μιας επιχειρήσεως και την προετοιμασία των 
χρηματοοικονομικών της καταστάσεων ως εξωτερικοί συνεργάτες. 
Ορκωτός ελεγκτής-λογιστής 
Βασικό θεσμικό όργανο λειτουργίας του θεσμού των μεγάλων εταιρειών σε παγκόσμιο επίπεδο 
είναι ο Ελεγκτής, του οποίου ο ρόλος έχει ανατεθεί στον Ορκωτό ελεγκτή-λογιστή. Ο θεσμός του 
Ορκωτού ελεγκτή-λογιστή ήλθε στην Ελλάδα το 1995, ενώ στη χώρα μας το Σώμα Ορκωτών 
Ελεγκτών Λογιστών (ΣΟΕΛ) είναι μέλος της International Federation of Accountants (IFAC). Το 
επάγγελμα του Ορκωτού ελεγκτή-λογιστή λόγω της ιδιαίτερης φύσεώς του και της ανάγκης για 
τήρηση πολύ υψηλών κανόνων επαγγελματικής αξιοπιστίας, ανεξαρτησίας και ήθους, 
καθορίζεται από συγκεκριμένο πλαίσιο επαγγελματικών προσόντων αλλά και εξετάσεων 
προκειμένου να λάβει κανείς τη σχετική επαγγελματικής ιδιότητα, σε πλαίσιο διεθνών αρχών και 
κανόνων (πηγή: https://www.soel.gr/el/). 
Ο Ορκωτός ελεγκτής-λογιστής αμείβεται από τις ελεγχόμενες επιχειρήσεις προκειμένου να 
αξιολογεί τα λογιστικά βιβλία και τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά και παραστατικά στοιχεία, 
ώστε να επιβεβαιώσει ότι οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις που ελέγχει είναι σύμφωνες και 
συμβατές με την ισχύουσα νομοθεσία και τις γενικά παραδεκτές λογιστικές αρχές· και 
εμφανίζουν με εύλογο τρόπο απεικονίζοντας πιστά την χρηματοοικονομική θέση της ελεγχόμενης 
μονάδας κατά την ημερομηνία συντάξεως των χρηματοοικονομικών της καταστάσεων. 
Αρμοδιότητα του Ορκωτού ελεγκτή-λογιστή αποτελεί επίσης και η διενέργεια 
πραγματογνωμοσύνης σχετικά με θέματα οικονομικής διαχειρίσεως ελεγχόμενων μονάδων, ενώ 
τέτοιου είδους εκθέσεις μπορεί να διαταχθούν και από το δικαστήριο στα πλαίσια σχετικών 
δικαστικών υποθέσεων. 
Στέλεχος ελεγκτικών και συμβουλευτικών εταιρειών 
Οι εν λόγω εταιρείες παρέχουν συμβουλές επί οικονομικών, επιχειρησιακών (εταιρική 
στρατηγική, αναδιαρθρώσεις, συγχωνεύσεις και εξαγορές), αναπτυξιακών, χρηματοπιστωτικών, 
φοροτεχνικών και εμπορικών θεμάτων σε ιδιωτικές και δημόσιες εταιρείες και τράπεζες, καθώς 
και σε κυβερνήσεις. Πλέον γνωστές στην Ελλάδα είναι οι PWC, KPMG, Deloitte, Ernst & Young, 
McKinsey και BCG. 
Οικονομικός διευθυντής εταιρειών 
O οικονομικός διευθυντής (CFO) εταιρείας ανεξαρτήτως κλάδου (βιομηχανία, λιανεμπόριο, 
χρηματοπιστωτικός τομέας…) έχει ως καθήκον την άντληση του κατάλληλου μείγματος ιδίων και 
ξένων κεφαλαίων (κεφαλαιακή διάρθρωση) από τις αγορές και τους χρηματοοικονομικούς 
διαμεσολαβητές (τράπεζες, εταιρείες fintech) και την επένδυση τους προκειμένου να 
μεγιστοποιήσει την αξία της επιχειρήσεως (μετόχων και πιστωτών) με την ταυτόχρονη προστασία 
των συμφερόντων των λοιπών ενδιαφερομένων μερών (stakeholders) και την προώθηση 
κοινωνικών και περιβαλλοντικών κριτηρίων βιώσιμης ανάπτυξης (ESG). 
Χρηματοοικονομικός σύμβουλος νοικοκυριών (Financial consultant & Financial Planner) 
Στον πολύπλοκο κόσμο που ζούμε, με τις πολυσύνθετες οικονομικές σχέσεις μεταξύ των 
οικονομούντων ανθρώπων και την πολυπλοκότητα των οικονομικών δραστηριοτήτων, τα 
νοικοκυριά καλούνται να λάβουν πολλές οικονομικές αποφάσεις οι οποίες απαιτούν 
εξειδικευμένες γνώσεις, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τις επενδύσεις σε ιδιωτικά 
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συνταξιοδοτικά ταμεία. Ο χρηματοοικονομικός σύμβουλος συνδράμει και καθοδηγεί τα 
νοικοκυριά στη λήψη των σχετικών αποφάσεων. Πρόκειται για δραστηριότητα με μεγάλη 
κοινωνική ευθύνη. 
Στέλεχος ρυθμιστικών και εποπτικών αρχών 
Ως στέλεχος της Τραπέζης της Ελλάδος, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τραπέζης, της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, του Χρηματιστηρίου Αθηνών… παρακολουθεί εταιρείες εισηγμένες στο 
χρηματιστήριο και τράπεζες, με γνώμονα την εύρυθμη λειτουργία τους προς όφελος του 
κοινωνικού συνόλου. Είναι ένας σύνθετος ρόλος ο οποίος απαιτεί γνώσεις από πολλά γνωστικά 
αντικείμενα. 

Πιστοποιήσεις 

Χάρη στη συνεργασία του Τμήματος με επαγγελματικούς φορείς, οι απόφοιτοί μας 

απολαμβάνουν αναγνώριση προσόντων η οποία σε ορισμένες περιπτώσεις τους επιτρέπει να 

αποκτούν επαγγελματικές πιστοποιήσεις με οικονομία χρημάτων και χρόνου. 

CFA Institute Programme 

Αναλυτικότερα, το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Χρηματοοικονομική και Τραπεζική 

συμμετέχει, από τον Σεπτέμβριο 2019, στο Chartered Financial Analyst (CFA) Institute University 

Affiliation Programme. 

Η συμμετοχή πιστοποιεί ότι η ύλη που διδάσκεται στο ΠΜΣ καλύπτει τουλάχιστον 70% της ύλης 

που εξετάζεται στις εξετάσεις CFA level I, II, III. Επιπλέον, χορηγούνται ετησίως 8-10 υποτροφίες 

μειωμένου κόστους συμμετοχής στις εξετάσεις CFA Level I. Στα πλαίσια της συνεργασίας του 

Τμήματος με το CFA Society Greece διδάσκεται στο ΠΠΣ ένα σεμιναριακό μάθημα “Ethics in the 

investment profession”. 

Το ΠΜΣ επιπλέον έχει υπογράψει συμφωνία αμοιβαίας συνεργασίας και υποστηρίξεως με την 

Ελληνική Ένωση CFA (CFA Society Greece) τον Ιούνιο 2019 – “Αcademic supporter”. Η συμφωνία 

αυτή έχει ως στόχο την προώθηση των δράσεων του ενός φορέα από τον άλλο, την ενθάρρυνση 

της συμμετοχής των μελών των δύο φορέων σε αυτές καθώς την αμοιβαία ανάπτυξη επωφελών 

δράσεων. Το Τμήμα είναι το μοναδικό στην Ελλάδα που είναι ταυτόχρονα Ακαδημαϊκός 

Υποστηρικτής του CFA Greece και ανήκει στο CFA Institute University Affiliation Program. 

CFA Institute Programme 
Το CFA Institute αποτελεί τον παγκόσμιο οργανισμό επαγγελματιών στον τομέα των 
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών και επενδύσεων και απονέμει παράλληλα την επαγγελματική 
πιστοποίηση χρηματοοικονομικών αναλυτών CFA (CFA charter). Το CFA Programme προωθεί την 
ανάδειξη δεξιοτήτων, προτύπων αριστείας και ακεραιότητας για τους χρηματοοικονομικούς 
αναλυτές, διαχειριστές κεφαλαίων, επενδυτικούς συμβούλους και γενικότερα επαγγελματίες 
στον τομέα των χρηματοοικονομικών υπηρεσιών σε παγκόσμιο επίπεδο. 
Η πιστοποίηση CFA αποτελεί την ανώτατη επαγγελματική πιστοποίηση στον κλάδο των 
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών παγκοσμίως. Οι εξετάσεις για την επαγγελματική πιστοποίηση 
πραγματοποιούνται στα αγγλικά πάνω σε κοινά θέματα σε όλο τον κόσμο. 

ACCA 

Αναλυτικότερα, το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Χρηματοοικονομική και Τραπεζική  
με ειδίκευση στη Χρηματοοικονομική και Τραπεζική Διοικητική έχει λάβει συνολικά τέσσερις 
απαλλαγές από τις εξετάσεις για επιμέρους τμήματα (modules) της εξέτασης επαγγελματικής 
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πιστοποίησης ACCA. 
 Συγκεκριμένα, για αποφοίτους μεταξύ 1/1/2024-31/12/2028, έχουν ληφθεί οι ακόλουθες 
απαλλαγές (https://www.accaglobal.com/an/en/help/exemptions-calculator.html), με βάση τα 
μαθήματα του ΠΜΣ στη Χρηματοοικονομική και Τραπεζική Διοικητική: 
 
Business and Technology (BT) 
Financial Accounting (FA) 
Management Accounting (MA) 
Financial Management (FM) 
 

ICAEW 
Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη «Χρηματοοικονομική και Τραπεζική» έχει λάβει 3 

απαλλαγές σε papers του ICAEW: 

ICAEW Module Accredited programme modules 

Minimum grade 

required for all 

modules 

Accounting ΜΕΧΡΗ106 Financial Reporting 6.0 GPA 

Business, Technology 

& Finance 
 

Overall degree 

award 6.0 GPA and 

above 

Financial 

Management 

ΜΕΧΡΗ337Financial Management 

ΜΕΧΡΗ331 Derivatives 

ΜΕΧΡΗ330 Portfolio and Asset Pricing 

  

6.0 GPA 

 
Το ICAEW βρίσκεται σε συνεργασία με το Ελληνικό Σώμα Ορκωτών Ελεγκτών-Λογιστών (ΣΟΕΛ) 
για την απόκτηση της ιδιότητας του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Υποδομές και Υπηρεσίες που διατίθενται προς του φοιτητές 

Α. Περιγραφή Υποδομών και Υπηρεσιών που διατίθενται από το Τμήμα Χρηματοοικονομικής 
και Τραπεζικής Διοικητικής  
Το Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής έχει αναπτύξει με ίδια μέσα 
εσωτερικές υποδομές και υπηρεσίες που υποστηρίζουν αποτελεσματικά την εκπαιδευτική 
διαδικασία και βελτιώνουν σημαντικά τα μαθησιακά αποτελέσματα του ΠΜΣ και παρατίθενται 
στον παρακάτω πίνακα: 
 



Υποδομή/Υπηρεσία Χρήση  

Εργαστήριο Η/Υ του 
Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής 

Το Εργαστηρίο Η/Υ του Τμήματος Χρηματοοικονομικής και 

Τραπεζικής Διοικητικής στεγάζεται στον 3ο όροφο του 
κεντρικού κτηρίου (Καραολή & Δημητρίου 80 και 
Δεληγιώργη) Γραφείο 325.  Η πρόσβαση σε αυτό είναι 
ελεύθερη σε όλους τους φοιτητές του Τμήματος. Το 
εργαστήριο διαθέτει 35 ηλεκτρονικούς υπολογιστές, 15 
προβολικά μηχανήματα (projectors), 6 φορητούς 
υπολογιστές (laptops), δύο δικτυακούς εκτυπωτές, τρεις 
διαδραστικούς πίνακες, συνδρομή σε βάσεις δεδομένων 
και πρόσβαση σε λογισμικό. 
Το Εργαστήριο λειτουργεί καθημερινά 9πμ-9μμ και κάθε 
Σάββατο 9πμ-4μμ. Κατά τις ώρες λειτουργίας, 
εξειδικευμένο στέλεχος, ενίοτε 
μεταπτυχιακός/διδακτορικός φοιτητής, συμβουλεύει και 
βοηθά τους φοιτητές στη χρήση όλων των υποδομών. 
Συντηρείται από τα δίδακτρα του ΠΜΣ και από χορηγίες 
του ιδιωτικού τομέα. 

Ερευνητικά εργαστήρια του 
Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής 
 

Υπό την αιγίδα του Τμήματος Χρηματοοικονομικής 
Διοικητικής και Τραπεζικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
λειτουργούν τα ακόλουθα πέντε ερευνητικά εργαστήρια : 

- Εργαστήριο «Χρηματοοικονομικής και 
Χρηματοοικονομικού Δικαίου»  

Σκοπός του εργαστηρίου είναι να φέρει σε επαφή την 
ακαδημαϊκή γνώση με τον χώρο των επιχειρήσεων και των 
αγορών σε θέματα αποτίμησης περιουσιακών στοιχείων 
(asset pricing), διαχείρισης κινδύνων (risk management), 
διαχείρισης χαρτοφυλακίων (asset management), 
εταιρικής διακυβέρνησης (corporate governance), 
τραπεζικής (banking), τραπεζικού δικαίου (banking law) 
και θεσμικού πλαισίου χρηματαγορών (capital markets 
law). 

- Εργαστήριο «Ενέργειας και Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης»  

Σκοπός του Εργαστηρίου Ενέργειας και Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης είναι η προαγωγή της βασικής και 
εφαρμοσμένης έρευνας, καθώς και η βελτίωση της 
παρεχόμενης εκπαίδευσης σε προπτυχιακό και 
μεταπτυχιακό επίπεδο των σχετικών γνωστικών 
αντικειμένων με την παράλληλη πρακτική εφαρμογή και 
ανάπτυξη των αντικειμένων αυτών στον ευρύτερο χώρο 
της οικονομίας με συνεργασίες με επιχειρήσεις στον τομέα 
της Ενέργειας του Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα. 

- Εργαστήριο «Χρηματοοικονομικής των 
Επιχειρήσεων και των Αγορών» 

Σκοπός του Εργαστηρίου Χρηματοοικονομικής των 
Επιχειρήσεων και των Αγορών είναι, η προαγωγή της 
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βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας, καθώς και η 
βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης σε προπτυχιακό 
και μεταπτυχιακό επίπεδο των σχετικών γνωστικών 
αντικειμένων με την παράλληλη πρακτική εφαρμογή και 
ανάπτυξη των αντικειμένων αυτών στον ευρύτερο χώρο 
της οικονομίας με συνεργασίες με επιχειρήσεις του 
Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα. 

- Εργαστήριο Πράσινης Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής (Green Finance and Banking Lab) 

Το Εργαστήριο Πράσινης Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής (Green Finance and Banking Lab) ένα 
πρωτοποριακό για τα ελληνικά δεδομένα εργαστήριο, 
σκοπό έχει να συμβάλει στην ολοκληρωμένη προσέγγιση 
των σχετικών με την ‘αειφορία’ θεμάτων, με σημαντικά 
οφέλη για την κοινωνία, το περιβάλλον, τις επιχειρήσεις, 
τις τράπεζες και την οικονομία. Επίσης, να φέρει σε 
στενότερη επαφή την ακαδημαϊκή κοινότητα με 
επιχειρήσεις, τράπεζες και θεσμικά όργανα της Πολιτείας. 
Τέλος, θα συμβάλει στην περαιτέρω διεθνή αναγνώριση 
του Τμήματος με την προώθηση της βασικής έρευνας των 
μελών ΔΕΠ και διδακτορικών φοιτητών σε θέματα 
‘αειφορίας’. 

- Εργαστήριο «Χρηματοοικονομικής Τεχνολογίας και 
Ποσοτικής Χρηματοοικονομικής» 

Σκοπός του Εργαστηρίου Χρηματοοικονομικής 
Τεχνολογίας και Ποσοτικής Χρηματοοικονομικής είναι η 
προαγωγή της βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας, καθώς 
και η βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης σε 
προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο των σχετικών 
γνωστικών αντικειμένων με την παράλληλη πρακτική 
εφαρμογή και ανάπτυξη των αντικειμένων αυτών στον 
ευρύτερο χώρο της οικονομίας με συνεργασίες με 
επιχειρήσεις του Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα. 
 

Πρόγραμμα υποτροφιών και 
βραβείων 

 

 Tο Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής 
Διοικητικής, στην προσπάθειά του να αποτελέσει 
εφαλτήριο για επιτυχημένη και δημιουργική 
σταδιοδρομία φιλόδοξων και εργατικών νέων ανθρώπων, 
συμβάλλοντας έτσι στην κοινωνική πρόοδο και την 
οικονομική ανάπτυξη της χώρας, έχει καθιερώσει εδώ και 
χρόνια πρόγραμμα υποτροφιών για τους καλύτερους 
φοιτητές του (προπτυχιακούς, μεταπτυχιακούς και 
διδακτορικούς). Αρωγοί στη προσπάθεια αυτή είναι 
μεγάλες ελληνικές επιχειρήσεις που τιμούν το Τμήμα με τη 
συνεργασία τους. 
Οι υποτροφίες δίδονται με βάση αμιγώς ακαδημαϊκά 
κριτήρια. 

Ακαδημαϊκά σεμινάρια Η Σειρά Ακαδημαϊκών Σεμιναρίων στη Χρηματοοικονομική 

https://bankfin.unipi.gr/msc-bankfin-ypotrofies
https://bankfin.unipi.gr/research


 Επιστήμη ξεκίνησαν από το 2005 με την επιμέλεια μελών 
ΔΕΠ του Τμήματος Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής 
Διοικητικής. Πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια του 
ακαδημαϊκού έτους, ημέρα Πέμπτη από τις 16:15 έως τις 
18:00 στο κεντρικό αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς (ισόγειο, οδός Καραολή & Δημητρίου 80). Το 
ακροατήριο απαρτίζεται από καθηγητές του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς και άλλων Ελληνικών 
πανεπιστημίων, 
προπτυχιακούς/μεταπτυχιακούς/διδακτορικούς φοιτητές 
και επαγγελματίες του χώρου. Τα σεμινάρια στοχεύουν 
στην προώθηση γνώσεων στο πεδίο της 
Χρηματοοικονομικής Επιστήμης καλύπτοντας θέματα σε 
αποτίμηση περιουσιακών στοιχείων, διαχείριση 
χαρτοφυλακίων και διαχείριση κινδύνων, 
χρηματοοικονομική διοικητική και λογιστική, 
χρηματοοικονομική οικονομετρία, μικροδομή αγορών, 
κλπ 

Ομιλίες Διοργάνωση ομιλιών από στελέχη της αγοράς για τους 
μεταπτυχιακούς φοιτητές σε τρέχοντα θέματα της 
επικαιρότητας που άπτονται των γνωστικών αντικειμένων 
του ΠΜΣ. 

Διαλέξεις Διαλέξεις από κορυφαία στελέχη της αγοράς σε σύγχρονες 
θεματικές ενότητες. 

Case studies Χρήση case studies από κορυφαία πανεπιστήμια. 

Χρήση τεχνολογιών 
πληροφορίας  

Χρήση ηλεκτρονικών σημειώσεων, Power Point, 
διαδραστικού πίνακα. 

Οικονομετρικό-Στατιστικό 
λογισμικό 

Χρήση οικονομετρικού-στατιστικού λογισμικού (R, Gretl, 
Matlab, PowerBi). 

Πιστοποιητικό γνώσης 
χειρισμού Η/Υ 

Σύμφωνα με το νέο αναμορφωμένο Πρόγραμμα Σπουδών 
του ΠΜΣ «Χρηματοοικονομική και Τραπεζική» με 
ειδίκευση «Χρηματοοικονομική και Τραπεζική 
Διοικητική», το οποίο ακολουθούν οι εισακτέοι από το 
ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 κι έπειτα, οι απόφοιτοι 
μπορούν να λάβουν Πιστοποιητικό γνώσης χειρισμού Η/Υ 
σύμφωνα με το ΠΔ 44/2005 (ΦΕΚ63/τ.Α’/9-3-2005) 
εφόσον έχουν εξεταστεί στα ακόλουθα μαθήματα: 

- Οικονομετρία και εισαγωγή στην R (Υποχρεωτικό) 
- Χρηματοοικονομική Οικονομετρία με εφαρμογές 

στην R (Υποχρεωτικό) 
- Χρηματοοικονομική Τεχνολογία (Επιλογής) 
- Ειδικά Θέματα Ποσοτικής Χρηματοοικονομικής 

(Επιλογής) 
- Ειδικά Θέματα Χρηματοοικονομικής 

Οικονομετρίας (Επιλογής) 

Υποδοχή νέο-εισερχομένων 
μεταπτυχιακών φοιτητών 

Ενημερωτική συνάντηση υποδοχής των νέο-εισερχομένων 
μεταπτυχιακών φοιτητών στην οποία, πέρα από το     



καλωσορίσμα από τον Διευθυντή του ΠΜΣ, τα μέλη ΔΕΠ, 
τα διοικητικά στελέχη του Τμήματος, στελέχη της 
Φοιτητκής Μέριμνας, του Γραφείου Διασύνδεσης και της 
Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου, παρέχονται στους 
φοιτητές χρήσιμες πληροφορίες για την ομαλή ένταξή 
τους στο Πρόγραμμα και την μέγιστη αξιοποίηση από 
αυτούς των πόρων και των υπηρεσιών του Τμήματος και 
του Ιδρύματος. Συζητούνται, επίσης, η διάρθρωση του 
Προγράμματος Σπουδών, ο Κανονισμός του ΠΜΣ, ο 
θεσμός του Ακαδημαϊκού Συμβούλου, η αξιολόγηση 
μαθημάτων, οι προοπτικές στην αγορά εργασίας, η 
πρακτική άσκηση, η δυνατότητα για συνέχιση των 
σπουδών για διδακτορικό είτε στο Τμήμα είτε αλλού – 
στην Ελλάδα και στην αλλοδαπή. 

Ακαδημαϊκός Σύμβουλος Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος ενημερώνει, πληροφορεί και 
συμβουλεύει τους φοιτητές σε όλα τα θέματα των 
σπουδών τους και της μετέπειτα επαγγελματικής τους 
σταδιοδρομίας, συμβουλεύει και υποστηρίζει φοιτητές 
που αντιμετωπίζουν οικογενειακές, προσωπικές ή άλλες 
δυσκολίες στην επιτυχή περάτωση των σπουδών τους.  Ο 
Ακαδημαϊκός Σύμβουλος ορίζεται για κάθε ακαδημαϊκό 
έτος με απόφαση των αρμόδιων οργάνων του Τμήματος 
και οι συναντήσεις πραγματοποιούνται στις ώρες 
γραφείου των μελών ΔΕΠ ή κατόπιν επικοινωνίας των 
φοιτητών με τον Ακαδημαϊκό Σύμβουλο. 

Ημέρες Καριέρας H Ημέρα Καριέρας είναι μια εκδήλωση αποκλειστικά για 
τους φοιτητές και αποφοίτους του ΠΜΣ – γέφυρα μεταξύ 
του Τμήματος Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής 
Διοικητικής και των επιχειρήσεων. Σε αυτήν, 
προσκαλούνται όλες οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να 
έρθουν σε επαφή με τους αποφοίτους του Τμήματος 
καθώς και οι απόφοιτοι που ενδιαφέρονται να 
προσεγγίσουν τους εκπροσώπους των εταιρειών και να 
αποκομίσουν σημαντικότατες εμπειρίες στην κατεύθυνση 
της επαγγελματικής τους αποκατάστασης. 

Πιστοποίηση CFA 
 

Το ΠΜΣ «Χρηματοοικονομική και Τραπεζική» του 
Τμήματος Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής 
Διοικητικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς ανήκει πλέον 
στα πιστοποιημένα προγράμματα που συμμετέχουν στο 
CFA Institute University Affiliation Program. Αναγνωρίζεται 
με τον τρόπο αυτό ότι ενσωματώνουν τουλάχιστον το 70% 
του CFA Program Candidate Body of Knowledge (CBOK) στο 
πρόγραμμα σπουδών τους, δίνοντας παράλληλα έμφαση 
στον κώδικα δεοντολογίας του CFA Institute (Code of Ethics 
and Standards of Practice). Με αυτόν τον τρόπο, το ΠΜΣ 
βοηθά τους φοιτητές σε μελλοντική προετοιμασία τους για 
την απόκτηση της επαγγελματικής πιστοποίησης 
Chartered Financial Analyst®, η οποία αποτελεί τον 



επαγγελματικό τίτλο με το υψηλότερο κύρος και 
αναγνώριση στον κλάδο των χρηματοοικονομικών 
υπηρεσιών παγκοσμίως.  
Η συμμετοχή του προγράμματος σπουδών στο CFA 
Institute University Affiliation Program σηματοδοτεί στους 
φοιτητές, μελλοντικούς φοιτητές και επιχειρήσεις ότι το 
πρόγραμμα σπουδών του ΠΜΣ είναι στενά συνδεδεμένο 
με τις πρακτικές της αγοράς και κατάλληλο ώστε να 
προετοιμάσει τους φοιτητές για να συμμετέχουν στο 
μέλλον στις εξετάσεις πιστοποιημένων αναλυτών CFA. 
Μέσα από τη συμμετοχή του στο CFA Institute University 
Affiliation Program, το ΠΜΣ «Χρηματοοικονομική και 
Τραπεζική» του Τμήματος Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
μπορεί να χορηγεί έναν περιορισμένο αριθμό υποτροφιών 
σε φοιτητές για μειωμένη καταβολή εξέταστρων στις 
εξετάσεις επαγγελματικής πιστοποίησης του CFA Program 
κάθε χρόνο. 

Πιστοποίηση ACCA Το ΠΜΣ «Χρηματοοικονομική και Τραπεζική» με ειδίκευση 
στη «Χρηματοοικονομική και Τραπεζική Διοικητική» έχει 
λάβει συνολικά 4 απαλλαγές από τις εξετάσεις για 
επιμέρους τμήματα (modules) της εξέτασης 
επαγγελματικής πιστοποίησης ACCA και παρέχεται η 
δυνατότητα στους φοιτητές για διευκόλυνση στο ξεκίνημα 
μιας επαγγελματικής σταδιοδρομίας και στο χώρο της 
Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής Διαχείρισης. 

Πιστοποίηση ICAEW 
 

Το ΠΜΣ «Χρηματοοικονομική και Τραπεζική» έχει λάβει 3 
απαλλαγές σε papers του ICAEW. Οι απόφοιτοι του ΠΜΣ 
μπορούν να επωφεληθούν από την πρόσβαση σε 
παγκόσμιο δίκτυο εργοδοτών και επαγγελματικών 
κοινοτήτων μέσω του ICAEW. 

Εκπαιδευτικές εκδρομές Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις σε οργανισμούς, εταιρείες, 
εργοστάσια (όπως Χρηματιστήριο Αθηνών, ΤΙΤΑΝ) και 
άλλους επαγγελματικούς, εντάσσονται στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα του ΠΜΣ. Δίνουν την ευκαιρία στους 
μεταπτυχιακούς φοιτητές να γνωρίσουν από κοντά το 
αντικείμενο που σπουδάζουν, και μάλιστα σε διάφορες 
παραλλαγές, καθώς κάθε εταιρεία έχει τη δική της 
φιλοσοφία και εταιρική κουλτούρα. 

Θεσμός enterprise@bankfin  
 

Στο πλαίσιο εξωστρέφειας του, το Τμήμα 
Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής έχει 
εφαρμόσει τον θεσμό enterprise@bankfin, μέσω του 
οποίου υποδεχόμαστε στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς 
(Καραολή και Δημητρίου 80) τους εκπροσώπους εταιρειών 
και φορέων που ενδιαφέρονται να παρουσιάσουν την 
εταιρεία ή τον οργανισμό τους στους φοιτητές και 
αποφοίτους μας και να συζητήσουν μαζί τους για τις 
ευκαιρίες απασχόλησης και τις τάσεις της αγοράς 



εργασίας. 

 
Περαιτέρω, το Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής έχει συμβάλλει 
καταλυτικά στη δημιουργία δικτύου φοιτητών και αποφοίτων.  

✓ Το Finance Club UniPi αποτελεί μια φοιτητική πρωτοβουλία με όραμα την γεφύρωση του 
χάσματος μεταξύ του ακαδημαϊκού και επαγγελματικού κόσμου. Οι δράσεις του 
απευθύνονται σε φοιτητές και φοιτήτριες του Πανεπιστημίου Πειραιώς και αφορούν την 
η παραγωγή χρηματοοικονομικών αναλύσεων, τη διοργάνωση εκδηλώσεων και 
σεμιναρίων και την προώθηση του οργανισμού, προσφέροντας πολύτιμες γνώσεις και 
δεξιότητες με πραγματικό αντίκρισμα στην αγορά εργασίας. 
Μέσα από τα προγράμματα του Finance Club UniPi, οι φοιτητές είναι σε θέση να 
εφαρμόσουν τις ακαδημαϊκές τους γνώσεις στην πράξη, να παρακολουθήσουν και να 
ερμηνεύσουν τις οικονομικές εξελίξεις, να κατανοήσουν την δομή των 
χρηματοοικονομικών αγορών, να εξοικειωθούν με τον τρόπο ανάλυσης και αποτίμησης 
των εταιρειών και να ενημερωθούν για τις νέες τάσεις και ευκαιρίες της σύγχρονης 
αγοράς εργασίας από καταξιωμένους ανθρώπους του χώρου. 

✓ Το 2002 δημιουργήθηκε ο Σύλλογος Μεταπτυχιακών Φοιτητών του Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς (ΣΥ.ΜΑ.ΧΟ) με κυρίους στόχους να διασφαλίσει την επιστημονική κατοχύρωση 
και την ανταγωνιστική αναγνώριση της υψηλής κατάρτισης των αποφοίτων του, να 
προβάλλει στον επιχειρηματικό κόσμο την ποιότητα που το χαρακτηρίζει και να 
συμβάλει στη διατήρηση ισχυρών δεσμών αλληλεγγύης και υποστήριξης μεταξύ των 
μελών του, σε μια φράση να αποτελέσει μια γέφυρα διαρκούς επικοινωνίας μεταξύ 
ακαδημαϊκού περιβάλλοντος και αγοράς εργασίας.  
 

Β. Περιγραφή Υποδομών και Υπηρεσιών που διατίθενται από το Ίδρυμα  

Για την υλοποίηση του σκοπού των ΠΜΣ το Πανεπιστημίου Πειραιώς ήδη διαθέτει υποδομές και 
υπηρεσίες για την υποστήριξη της διοικητικής και της ακαδημαϊκής τους δραστηριότητας.  
Το ΠΜΣ «Χρηματοοικονομική και Τραπεζική» χρησιμοποιεί υποδομές και υπηρεσίες που 
παρατίθενται στον παρακάτω πίνακα: 
 

Υποδομή/Υπηρεσία Χρήση  

Ηλεκτρονική Γραμματεία - 
Σύστημα Πληροφόρησης 
Φοιτητών για Φοιτητικά 
Θέματα 

Οι διαχειριστικές ενέργειες που αφορούν στη 
σπουδαστική κατάσταση των φοιτητών και η έκδοση 
πιστοποιητικών πραγματοποιούνται από τις γραμματείες  
των ακαδημαϊκών τμημάτων μέσω της εφαρμογής 
Φοιτητολογίου (Unitron). 
Στη διεύθυνση sis-portal.unipi.gr λειτουργεί επίσης 
διαδικτυακή εφαρμογή που καλύπτει τα σπουδαστικά 
θέματα. Από την εφαρμογή αυτή οι φοιτητές έχουν τη 
δυνατότητα:  

• να ενημερώνονται για τα μαθήματα του 
προγράμματος σπουδών, τους διδάσκοντες, τα 
προτεινόμενα συγγράμματα καθώς και τις 
ανακοινώσεις που εκδίδει η Γραμματεία και οι 
διδάσκοντες. 

financeclub.unipi.gr/homepage/
https://www.facebook.com/groups/130202797152602


• να ενημερώνονται για τη βαθμολογία στα 
μαθήματα που έχουν εξεταστεί 

• να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις δηλώσεις 
μαθημάτων κάθε εξαμήνου 

• να λαμβάνουν άμεσα και σε ηλεκτρονική μορφή 
βεβαιώσεις φοίτησης 

• να υποβάλουν αιτήσεις για χορήγηση 
πιστοποιητικών 

H πρόσβαση στην εφαρμογή αυτή γίνεται μέσω του 
προσωπικού λογαριασμού κάθε φοιτητή. 
Επίσης, η εφαρμογή παρέχει στο διδακτικό προσωπικό του 
Πανεπιστημίου τη δυνατότητα διαχείρισης των τάξεων και 
μαθημάτων που τους έχουν ανατεθεί, την ανάρτηση 
βασικών πληροφοριών για το μάθημα καθώς και την 
υποβολή βαθμολογιών. 

Υπηρεσία Απομακρυσμένης 
Πρόσβασης – VPN 

Η υπηρεσία πρόσβασης στο εσωτερικό δίκτυο του 
Πανεπιστημίου (υπηρεσία VPN) παρέχει δυνατότητα 
χρήσης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Πανεπιστημίου 
από απομακρυσμένες θέσεις ή δίκτυα, όπως π.χ. από 
οικιακές συνδέσεις Internet. Μέσω της υπηρεσίας αυτής 
είναι, για παράδειγμα, εφικτή η πρόσβαση στο 
περιεχόμενο ηλεκτρονικών επιστημονικών βιβλίων, 
περιοδικών και βάσεων δεδομένων που διαθέτει η 
βιβλιοθήκη, από θέσεις εργασίας εκτός Πανεπιστημίου. 

Υπηρεσία Ηλεκτρονικού 
Ταχυδρομείου 

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς παρέχει στο προσωπικό του, 
στους υποψήφιους διδάκτορες και μεταδιδάκτορες, 
καθώς και στους μεταπτυχιακούς φοιτητές υπηρεσία 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) της μορφής 
@unipi.gr. 
Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές αποκτούν αυτόματα email με 
τα στοιχεία του ιδρυματικού τους λογαριασμού (που 
έχουν αποκτήσει μέσω της διαδικασίας uRegister). Για τη 
ενεργοποίησή του αρκεί να συνδεθούν στο Webmail 

Τερματικά ελεύθερης 
πρόσβασης 

Στην αίθουσα 003 του Ισογείου του κεντρικού κτιρίου, 
βρίσκεται αριθμός υπολογιστών από τους οποίους 
υπάρχει ελεύθερη πρόσβαση στο διαδίκτυο και 
δυνατότητα εκτύπωσης. Αντίστοιχη δυνατότητα παρέχεται 
και σε αριθμό υπολογιστών που βρίσκονται 
εγκατεστημένοι στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου. 

Υπηρεσία Υποστήριξης 
Χρηστών - Helpdesk 

Στον ίδιο χώρο στεγάζεται η Υπηρεσία Τεχνικής 
Υποστήριξης (helpdesk), το προσωπικό της οποίας 
καλύπτει τεχνικά τα διατμηματικά εργαστήρια, τις 
διοικητικές υπηρεσίες και το ακαδημαϊκό προσωπικό. 

Ηλεκτρονική πλατφόρμα 
ΔΗΛΟΣ365 

Με την εγγραφή στην πλατφόρμα 
(https://delos365.grnet.gr) οι φοιτητές αποκτούν 
πρόσβαση στο λογισμικό Office365 και την εφαρμογή 
Microsoft Teams. Για την εγγραφή τους αρκεί η επίσκεψη 



στη σελίδα και η είσοδός με τον ιδρυματικό λογαριασμό.  

Ακαδημαϊκό λογισμικό Το Πανεπιστήμιο, μέσω συνδρομών σε ιδρυματικό 
επίπεδο, διαθέτει στους φοιτητές του πρόσβαση σε 
επιστημονικό/ακαδημαϊκό λογισμικό (πχ Matlab, SPSS, 
EViews κλπ). Επιμέρους ακαδημαϊκά τμήματα παρέχουν 
επιπλέον λογισμικό, με ανεξάρτητες συνδρομές. 

Ασύρματο Δίκτυο – Wifi 
 
 

Οι χώροι του Πανεπιστημίου καλύπτονται από ελεύθερο 
ασύρματο δίκτυο wi-fi. Η σύνδεση γίνεται χωρίς τη χρήση 
κάποιου κωδικού είτε με φορητό υπολογιστή είτε από το 
κινητό. 

Διεθνές ακαδημαϊκό δίκτυο 
Eduroam 

Για τους εξουσιοδοτημένους χρήστες, είναι επιπλέον 
δυνατή η πρόσβαση στο διεθνές ακαδημαϊκό δίκτυο 
Eduroam (www.eduroam.gr), μέσω του οποίου χρήστες 
από την παγκόσμια ακαδημαϊκή κοινότητα έχουν τη 
δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν απομακρυσμένα και με 
ασφάλεια τις υπηρεσίες που παρέχει το ακαδημαϊκό τους 
ίδρυμα.  

Αμφιθέατρα, αίθουσες  Για την πραγματοποίηση διδασκαλίας και εξετάσεων 
χρησιμοποιούνται 50 Αμφιθέατρα και αίθουσες  που είναι 
εξοπλισμένες  με  σύγχρονα  ηλεκτρονικά  συστήματα  
προβολής, σύνδεση με ηλεκτρονικό υπολογιστή, 
μικρόφωνο (στις μεγαλύτερες), θέρμανση/κλιματισμό.  Οι 
αίθουσες είναι χωρητικότητας 35-500 ατόμων και 
βρίσκονται στο κεντρικό κτήριο (Καραολή & Δημητρίου 80 
και Δεληγιώργη), στο κτήριο επί της οδού Γρ. Λαμπράκη 21 
και στο Θεμιστόκλειο Συγκρότημα στη Νίκαια. 
Οι χώροι αυτοί είναι κοινόχρηστοι και διατίθενται από τη 
Διεύθυνση Σπουδών ανάλογα με τις ανάγκες εκάστου 
ΠΜΣ.  

Διατμηματικά Εργαστήρια 
Η/Υ 

Για την πραγματοποίηση διδασκαλίας και εξετάσεων 
χρησιμοποιούνται 6 εργαστήρια  που είναι εξοπλισμένα  
με  Η/Υ, και έχουν  θέρμανση/κλιματισμό.    Τα εργαστήρια 
είναι χωρητικότητας 20-35 σταθμών εργασίας και 
βρίσκονται στο κεντρικό κτήριο (Καραολή & Δημητρίου 80 
και Δεληγιώργη) και στο Θεμιστόκλειο Συγκρότημα στη 
Νίκαια. Τα εργαστήρια αυτά είναι κοινόχρηστα και 
διατίθενται από τη Διεύθυνση Σπουδών ανάλογα με τις 
ανάγκες εκάστου ΠΜΣ. 

Ψηφιακός Πίνακας 
Ανακοινώσεων 

Σύστημα οθονών αναρτημένων σε κεντρικά σημεία του 
Πανεπιστημίου, μέσω του οποίου οι φοιτητές 
ενημερώνονται για τα μαθήματα που γίνονται εντός της 
ημέρας και την αίθουσα στην οποία πραγματοποιούνται οι 
διαλέξεις. 

Γραφείο Προέδρου 
Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής 

Το γραφείο Προέδρου του Τμήματος Χρηματοοικονομικής 

και Τραπεζικής Διοικητικής στεγάζεται στον 3ο όροφο του 
κεντρικού κτηρίου (Καραολή & Δημητρίου 80 και 
Δεληγιώργη) Γραφείο 328. 



Γραφείο Γραμματείας 
Προέδρου Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής 

Το γραφείο της Γραμματείας Προέδρου του Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής 

στεγάζεται στον 3ο όροφο του κεντρικού κτηρίου 
(Καραολή & Δημητρίου 80 και Δεληγιώργη) Γραφείο 328. 

Γραφείο Γραμματείας 
Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής 

Το γραφείο της Γραμματείας του Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής 

στεγάζεται στον 1ο όροφο του κεντρικού κτηρίου 
(Καραολή & Δημητρίου 80 και Δεληγιώργη) Γραφείο 116. 
 
Η Γραμματεία του Τμήματος Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής είναι υπεύθυνη για την 
εξυπηρέτηση των φοιτητών, αρχειοθέτηση και 
ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των εξετάσεων, την 
ανακήρυξη των πτυχιούχων, τη χορήγηση διαφόρων 
πιστοποιητικών κ.ά. 

Γραφεία μελών ΔΕΠ του 
Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής 

Τα γραφεία των περισσότερων μελών ΔΕΠ του Τμήματος 

στεγάζονται στον 3ο όροφο του κεντρικού κτηρίου 
(Καραολή & Δημητρίου 80 και Δεληγιώργη) Ενώ γραφεία 
στεγάζονται και στον 7ο όροφο του κτηρίου επί της οδού 
Λαμπράκη 126. 

Γραφείο Εργαστηρίου Η/Υ 
του Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής 

Το γραφείο του Εργαστηρίου Η/Υ του Τμήματος 
Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής 

στεγάζεται στον 3ο όροφο του κεντρικού κτηρίου 
(Καραολή & Δημητρίου 80 και Δεληγιώργη) Γραφείο 325. 

Υπηρεσίες Τηλεδιασκέψεων Στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς χρησιμοποιούνται κεντρικά 
για τις τηλεδιασκέψεις και τη διενέργεια μαθημάτων οι 
πλατφόρμες MS-Teams, Webex και ePresence. Επιμέρους 
ακαδημαϊκά τμήματα χρησιμοποιούν και τρίτες 
πλατφόρμες, με ανεξάρτητες συνδρομές. 

Ασύγχρονη διδασκαλία Η οργάνωση των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων μη-
καθοδηγούμενης από διδακτικό προσωπικό ατομικής 
ή/και ομαδικής μελέτης και εξάσκησης των 
φοιτητών/τριών, στα επιμέρους μαθήματα, γίνονται μέσω 
της εξ αποστάσεως πρόσβασής τους στο σύστημα 
ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης openeclass 
(λειτουργεί στη διεύθυνση eclass.unipi.gr). 
Σε αυτά αναρτώνται σημειώσεις, ανακοινώσεις και λοιπό 
εκπαιδευτικό υλικό. Ενημέρωση για τη χρήση τους 
παρέχεται από τους διδάσκοντες.  

Υπηρεσία ελέγχου 
λογοκλοπής Turnitin 

Εξωτερική υπηρεσία ανίχνευσης της αντιγραφής και 
λογοκλοπής ακαδημαϊκών εργασιών, που παρέχεται σε 
διδάσκοντες μέσω της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου. 

Βιβλιοθήκη Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Πειραιώς στεγάζεται στο 
κεντρικό κτήριο του Πανεπιστημίου. Απευθύνεται στους 
καθηγητές, ερευνητές και φοιτητές και αποστολή της είναι 
η υποστήριξη της εκπαίδευσης και της έρευνας. Το ωράριο 
λειτουργίας της βιβλιοθήκης έχει επεκταθεί για να 



εξυπηρετεί τις ανάγκες των μελών του Πανεπιστημίου, 
από τις 8.00 το πρωί έως τις 20.00 το βράδυ, καθημερινά, 
όλες τις εργάσιμες ημέρες. Στο αναγνωστήριο είναι δυνατή 
η πρόσβαση και των ΑΜΕΑ.  
Υπηρεσίες Βιβλιοθήκης 
Γενική πληροφόρηση: στην υποδοχή δίνεται 
πληροφόρηση σχετικά με τη βιβλιοθήκη και το υλικό της, 
όπως κανόνες δανεισμού, φωτοτυπίες, χρήση 
οπτικοακουστικού υλικού, τοποθεσία τεκμηρίων κλπ. Για 
τον ίδιο λόγο έχουν εκδοθεί 9 ενημερωτικά φυλλάδια. 
Εξειδικευμένη πληροφόρηση: Η βιβλιοθήκη παρέχει 
online θεματικές συνδρομητικές και ανοικτής πρόσβασης 
βάσεις δεδομένων. 
Με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, τηλεφωνικά ή προσωπικά 
υποβάλλονται εξειδικευμένα ερωτήματα έρευνας που 
διεκπεραιώνονται από βιβλιοθηκονόμους του σχετικού 
τμήματος. 
Δανεισμός: κάθε μέλος του Πανεπιστημίου εγγράφεται 
μέλος στη βιβλιοθήκη, ώστε να δανείζεται το υλικό της. 
Λειτουργεί επίσης υπηρεσία ανανεώσεων και κρατήσεων 
για δανεισμένο υλικό και τήρηση προτεραιότητας 
δανεισμού κατά την επιστροφή. 
Απόκτηση υλικού που δεν υπάρχει στη βιβλιοθήκη, είτε με 
προτάσεις για τον εμπλουτισμό της ή με διαδανεισμό από 
τις ελληνικές βιβλιοθήκες ή συνεργαζόμενες του 
εξωτερικού. 
Εκπαίδευση χρηστών: το προσωπικό της βιβλιοθήκης 
προσφέρει στους νεοεισερχόμενους φοιτητές, αλλά και σε 
κάθε ενδιαφερόμενο, υποστήριξη και ενημέρωση στη 
χρήση της βιβλιοθήκης, του καταλόγου της, των 
υπηρεσιών και των ηλεκτρονικών πηγών πληροφόρησης 
που παρέχει. 
Ευρύ φάσμα υπηρεσιών παρέχεται από τη Βιβλιοθήκη του 
Πανεπιστημίου, μέσω του κεντρικού της website 
https://www.lib.unipi.gr στο οποίο οι μεταπτυχιακοί/ές 
φοιτητές/τριες μπορούν να έχουν πρόσβαση σε:  
- Κείμενα πτυχιακών/διπλωματικών εργασιών μέσω 
του αποθετηρίου Ελλάνικος  
- Επιστημονικά άρθρα δημοσιευμένα σε 
επιστημονικά περιοδικά  
- Ηλεκτρονικά βιβλία  
- Αναζήτηση πληροφοριών σε διάφορες βάσεις 
δεδομένων κ.α 
Ψηφιακές Συλλογές: Παρέχεται πρόσβαση στο πλήρες 
κείμενο 7.500 περίπου επιστημονικών περιοδικών μέσω 
του Διαδικτύου. Η πρόσβαση σε αυτά τα περιοδικά είναι 
εφικτή χάρη στη συμμετοχή της βιβλιοθήκης στο Ελληνικό 
Δίκτυο Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών HEAL-Link. 

https://www.lib.unipi.gr/


 
Ηλεκτρονικά βιβλία: Αφορούν τις θεματικές περιοχές του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς και προέρχονται από τους 
εκδοτικούς οίκους Cengage learning, Oxford Scholarship 
online, Sage, Science Direct, Taylor and Francis, Wiley 
Interscience και από την Heal-link. 
 
Βάσεις Δεδομένων: International Trade by Commodity 
Statistics (ITCS), Shipping Intelligence Network, 
Classification Web, Computer & Applied Sciences 
Complete, ECONLIT, ICAP, International Financial Statistics 
Online Service, JSTOR, Journal Citation Reports 2008 
Edition, MathScience, ΝΟΜΟΣ, και Βάσεις Δεδομένων 
Ανοικτής Πρόσβασης. 
 
Ψηφιακά αποθετήρια που αναπτύσσει η βιβλιοθήκη : Το 
ψηφιακό αποθετήριο του επιστημονικού περιοδικού του 
Ιδρύματος ΣΠΟΥΔΑΙ που εκδίδεται από το 1950 και 
δημοσιεύει άρθρα στους τομείς ενδιαφέροντος του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς 
(spoudai.unipi.gr/index.php/spoudai). 
 
Το Ιδρυματικό Αποθετήριο Διώνη, όπου αποθηκεύονται, 
ευρετηριάζονται, διατηρούνται και ανακτώνται σε 
ψηφιακή μορφή οι μεταπτυχιακές εργασίες και οι 
διδακτορικές διατριβές των τμημάτων του ιδρύματος. Οι 
εργασίες είναι προσβάσιμες μέσω του Διαδικτύου, 
ανάλογα με την άδεια που έχει δοθεί από κάθε 
συγγραφέα. Η συλλογή εμπλουτίζεται καθημερινά 
(dione.lib.unipi.gr). 
 
Το ψηφιακό αποθετήριο των Κέντρων Ευρωπαϊκής 
Τεκμηρίωσης της Ελλάδος ΚΕΤlib, με υλικό ευρωπαϊκού 
ενδιαφέροντος που παράγεται από ελληνικούς 
επιστημονικούς και πολιτικούς οργανισμούς και από τα 
θεσμικά όργανα της Ε.Ε. (ketlib.lib.unipi.gr/xmlui/). 

Μονάδα προσβασιμότητας 
της Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς 

H Βιβλιοθήκη και το Κέντρο Πληροφόρησης του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς στοχεύουν στην εξυπηρέτηση 
των ατόμων με αναπηρία και στην άρση των εμποδίων για 
την εκπαίδευσή τους. 

Υποδομές προσβασιμότητας 
για ΑΜΕΑ 

Στα κτίρια του Πανεπιστημίου Πειραιώς έχουν γίνει 
ενέργειες εφαρμογής αναφορικά με τις υποδομές 
προσβασιμότητας για τα άτομα με μειωμένη κινητικότητα 
και αισθητηριακή αναπηρία. Με την ενίσχυση της 
πρόσβασης επιτυγχάνεται η ασφαλής λειτουργία των 
ανελκυστήρων, η διαρρύθμιση των τουαλετών (W.C.), η 
εγκατάσταση ειδικών αναβατορίων/πλατφόρμες  ΑμεΑ, η 
κατασκευή ραμπών, η τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων 



κατάλληλης μορφής και ύψους (εξώστες, είσοδοι κ.α.), η 
τοποθέτηση χειρολισθήρων, η δημιουργία χώρων 
στάθμευσης με επιδαπέδια σήμανση πλησίον των 
ανελκυστήρων.  
Κάθε κτήριο που χρησιμοποιείται από τα ΠΜΣ είναι 
προσβάσιμο από άτομα  ΑμεΑ από δύο τουλάχιστον 
εισόδους: α) την κεντρική είσοδο και β) τους υπόγειους 
χώρους στάθμευσης. 
Δεδομένης της μετακίνησης των ατόμων με ειδικές 
ανάγκες στους εσωτερικούς χώρους των κτιρίων, 
υπάρχουν πυροδιαμερίσματα σύμφωνα με εγκεκριμένες 
μελέτες πυροπροστασίας, οι οποίες προβλέπουν χώρους 
μετακίνησης (ανελκυστήρες) που χρησιμοποιούνται και 
σαν έξοδοι διαφυγής σε περίπτωση ανάγκης. 

Γραφείο Διασύνδεσης Βασική επιδίωξη του Γραφείου Διασύνδεσης είναι η 
πολύπλευρη υποστήριξη των φοιτητών/αποφοίτων για 
την ομαλή ένταξή τους στην αγορά εργασίας και για μια 
επιτυχημένη σταδιοδρομία. 

Υπηρεσίες κινητικότητας 
Erasmus+ 

Το Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς στεγάζεται στον 3ο όροφο, του 
κεντρικού κτηρίου Γραφείο 337 και υποστηρίζει δράσεις 
κινητικότητας στο πρόγραμμα Erasmus+.  Διαχειρίζεται το 
σύνολο του προγράμματος συνεργασίας και κινητικότητας 
των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας. Οι μεταπτυχιακοί 
φοιτητές μέσω των Τμηματικών Υπευθύνων που έχουν 
καθοριστεί για κάθε Τμήμα μπορούν να ενημερώνονται 
για ευκαιρίες κινητικότητας για τη συνέχιση τμήματος των 
σπουδών ή της εργασίας σε άλλες χώρες και να λαμβάνουν 
συμβουλευτική υποστήριξη για τις απαιτούμενες 
ενέργειες. Αναλυτικές πληροφορίες για κάθε τύπου 
κινητικότητα αναρτώνται από το Τμήμα Διεθνών και 
Δημοσίων Σχέσεων στην κεντρική ιστοσελίδα του 
ιδρύματος https://www.unipi.gr/unipi/el/erasmus-
plus.html Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να 
επικοινωνούν με την υπηρεσία Erasmus του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς είτε απευθείας είτε μέσω των 
υπευθύνων του Τμήματος. 

Υπηρεσίες Φοιτητικής 
μέριμνας 

Το Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας ασχολείται με τις βασικές 
διευκολύνσεις για την διαβίωση των φοιτητών/τριών του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς, συμπεριλαμβανόμενων και των 
μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών. Η υπηρεσία είναι 
αρμόδια για την απόκτηση πρόσβασης ή ανανέωσης του 
δικαιώματος πρόσβασης σε παροχές όπως η σίτιση, η 
στέγαση και η περίθαλψη. Η υπηρεσία  στεγάζεται στον 1ο 
όροφο του κεντρικού κτηρίου, γραφείο 114 Α . 
Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς δεν διαθέτει φοιτητική εστία 
για στέγαση μεταπτυχιακών φοιτητών. 

Ηλεκτρονική πλατφόρμα Μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής οι μεταπτυχιακοί 

https://www.unipi.gr/unipi/el/erasmus-plus.html
https://www.unipi.gr/unipi/el/erasmus-plus.html


Φοιτητικής Μέριμνας φοιτητές μπορούν να αιτηθούν δωρεάν σίτιση.  

Φοιτητικό εστιατόριο  Το φοιτητικό εστιατόριο λειτουργεί στο κτήριο επί της 
οδού Τσαμαδού 78, στο οποίο σιτίζονται οι δικαιούμενοι 
δωρεάν σίτιση μεταπτυχιακοί φοιτητές. Στο φοιτητικό 
εστιατόριο μπορούν επίσης να σιτιστούν  καταβάλλοντας 
σιτηρέσιο, φοιτητές, ακαδημαϊκό προσωπικό και 
διοικητικό προσωπικό . 

Έκδοση Ευρωπαϊκής Κάρτας 
Ασφάλισης Ασθένειας 
(Ε.Κ.Α.Α.) 

Έκδοση της Ευρωπαϊκής Κάρτας Ασφάλισης Ασθένειας 
(Ε.Κ.Α.Α.) για τους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς 
φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες, οι οποίοι 
μετακινούνται σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν 
έχουν άλλη ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή 
περίθαλψη. 

Συμβουλευτικό Κέντρο Λειτουργεί ως ένα πλέγμα ψυχολογικής στήριξης των 
φοιτητών/τριων του Πανεπιστημίου  καθ’ όλη τη διάρκεια 
των σπουδών τους καθώς και του προσωπικού του 
Ιδρύματος. Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να 
απευθύνονται στις υπηρεσίες του Συμβουλευτικού 
Σταθμού είτε επώνυμα είτε ανώνυμα 

Ιατρείο  Στο ιατρείο του Πανεπιστημίου παρέχονται υπηρεσίες 
πρωτοβάθμιας υγείας και λειτουργεί καθημερινά στο 
ισόγειο του Κεντρικού Κτιρίου, στο γραφείο 003. 

ΚΕΔΙΜΑ Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς αποσκοπεί στη διασφάλιση 
συνεχούς υποστήριξης της διδακτικής και μαθησιακής 
διαδικασίας, όπως επίσης στην ενημέρωση και 
υποστήριξη του συνόλου του διδακτικού προσωπικού σε 
καινοτόμες πρακτικές σχετικά με την εκπαίδευση. Η 
υποστήριξη του συνόλου του διδακτικού προσωπικού 
βασίζεται στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας σε σχέση με τις 
σύγχρονες εκπαιδευτικές τάσεις/προσεγγίσεις. 
Σκοπός του ΚΕΔΙΜΑ είναι η άμεση, αποτελεσματική και 
ολοκληρωμένη υποστήριξη του διδακτικού έργου του 
ακαδημαϊκού προσωπικού του Ιδρύματος, καθώς και η 
προαγωγή της συνολικής εκπαιδευτικής εμπειρίας των 
φοιτητών/τριών με γνώμονα τη δημιουργία του 
κατάλληλου περιβάλλοντος μάθησης για τη βελτίωση της 
ποιότητας της διδασκαλίας και της μάθησης. 

Συνήγορος του Φοιτητή Το αυτοτελές γραφείο με την επωνυμία «Συνήγορος 
του φοιτητή», λειτουργεί με σκοπό τη διαμεσολάβηση 
μεταξύ φοιτητών και καθηγητών ή διοικητικών υπηρεσιών 
του ιδρύματος, την τήρηση της νομιμότητας στο 
πλαίσιο της ακαδημαϊκής ελευθερίας, την αντιμετώπιση 
φαινομένων κακοδιοίκησης και τη διαφύλαξη της 
εύρυθμης λειτουργίας του ιδρύματος. 

 

 



Στοιχεία επικοινωνίας Γραμματείας   (xrh-secr@unipi.gr ,bankfin@unipi.gr)  
 

Παπαδάκη Ελένη, Γραμματέας Τμήματος 1ος όροφος, Γραφ. 116, Τηλ. 210 4142090 

Εφεντάκη Χριστίνα 1ος όροφος, Γραφ. 116, Τηλ. 210 4142183 

Καραγκούνη Ελένη 

Κυφωνίδου Σοφία 
1ος όροφος, Γραφ. 116, Τηλ. 210 4142226 

3ος όροφος, Γραφ. 328, Τηλ. 210 4142153 

Παχή Βασιλική  1ος όροφος, Γραφ. 116, Τηλ. 210 4142093 
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